

Предисловие

9-е издание «Ключевых показателей рынка труда» (КПРТ) публикуется Департаментом статистики МБТ впервые. Эта серия восходит к 1999 году и ранее издавалась Сектором занятости МБТ. В рамках реорганизации МБТ в 2012 году Департаменту статистики было поручено консолидировать все имеющиеся базы статистических данных МОТ в единой базе ILOSTAT, преемнице LABORSTA и других баз данных, в прошлом публикуемых МБТ. ILOSTAT является крупнейшим хранилищем статистических данных о сфере труда, отражающим все аспекты достойного труда.

КПРТ основываются на данных, передаваемых странами в ILOSTAT, и обогащаются из внешних статистических источников других организаций, включая Евростат, ОЭСР, ЮНЕСКО и Всемирный банк. КПРТ опираются на сопоставимые на международном уровне данные, полученные на основе статистических стандартов, согласованных Международной конференцией статистиков труда. В базе данных эти показатели дезагрегируются там, где это возможно, чтобы выявить основные тенденции и приоритетные группы для принятия мер на рынке труда.

Это удобная для пользователей и легко понимаемая база данных содержит 17 показателей, которые отражают важнейшие аспекты рынков труда в мире. Сформированная во взаимодействии с Департаментом исследовательской деятельности МБТ, она также включает глобальные, региональные и национальные оценки по отдельным показателям. Оценки четко идентифицируются в базе данных и опираются на методологии, которые пересматриваются и совершенствуются от одного издания к другому.

Настоящее издание выходит в свет в актуальный и важный момент времени вскоре после того, как мировое сообщество одобрило Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В этом документе содержится призыв к «революции в области

данных», что позволит усовершенствовать производство и распространение статистических данных во всех областях, чтобы лучше понять изменения, происходящие на национальном, региональном и глобальном уровнях, и тем самым формировать политику, основываясь на более полной информации.

В настоящее время страны и международные организации создают систему показателей для отслеживания прогресса в достижении Целей в области устойчивого развития (ЦУР), намереваясь завершить эту работу к концу 2016 года. Система будет основываться на существующих показателях, но будет включать и новые.

Всеохватный и устойчивый экономический рост и полная и производительная занятость и достойная работа для всех – это главное содержание Цели 8 Повестки дня в области устойчивого развития. Многие из показателей по ключевым аспектам достойного труда будут опираться на существующие показатели и базы данных, такие как КПРТ, и помогут сформировать эталонные показатели и отслеживать ситуацию на рынках труда во всем мире.

В настоящем издании КПРТ также рассматриваются темы образовательного уровня рабочей силы и безработицы. В нем анализируется динамика доли молодежи, которая не работает, не учится и не проходит профессионально-техническую подготовку – так называемая молодежь NEET. Сокращение численности этой группы является конкретной задачей в рамках ЦУР 8.

Заслуги многих организаций и коллег упоминаются в следующем разделе, но я хочу особо поблагодарить упомянутых здесь составителей данных – национальные статистические бюро, министерства труда и другие

национальные учреждения, которые усердно, внимательно, зачастую с ограниченными ресурсами осуществляют обследования, ведут регистры, проводят переписи и другие статистические наблюдения, чтобы пролить свет на сферу труда, в строгом соответствии с международными определениями, стандартами и основополагающими принципами официальной статистики.

Рафаэль Диес де Медина
Главный статистик и директор
Департамента статистики
Международного бюро труда.